



Определённой даты у Дня ВМФ нет. Зато есть фиксированный день недели: военные моряки и офицеры всегда отмечают свой праздник в воскресенье, а именно в последний выходной второго месяца лета (то есть это может быть любой день с 25 по 31 июля). В 2024 году - это 28 июля.

История

Профессиональный праздник у военных моряков появился благодаря великому советскому флотоводцу Николаю Кузнецову. Так, именно адмирал в 1939 году предложил Совнаркому учредить День ВМФ, что и было сделано. Правда, тогда празднику назначили конкретный день - 24 июля. Стоит отметить, что адмирал Кузнецов выступил с подобной инициативой не веселья ради.

Дело в том, что он надеялся таким образом привлечь внимание к флоту и сделать флотскую службу престижной. В результате с 1939 года в СССР начали каждое 24 июля поздравлять и чтить всех кто, служит или когда-либо служил на флоте. И так продолжалось на протяжении 41 года. А в 1980 году празднование решили перенести на последний выходной день июля.

Соответствующие изменения в список праздничных дней Советской Армии (СА) были внесены указом президиума Верховного Совета Советского Союза.

А спустя несколько десятилетий, а именно в 2006 году, президент РФ подписал указ, которым подтвердил выбранную еще при советской власти дату празднования Дня ВМФ. В результате День Военно-морского флота получил в нашей стране официальный статус.

Традиции

По традиции самые массовые мероприятия в День ВМФ проходят в портовых городах нашей страны, а именно в Петербурге, Севастополе, Кронштадте, Владивостоке, Астрахани, Калининграде, Новороссийске, Североморске, Балтийске и т.д.

Так, одной из главных традиций праздника является церемония поднятия Андреевского флага.

Как правило, ни один День ВМФ не проходит без подъёма этого символа Военно-морского флота России.



Также в последнее июльское воскресенье принято проводить парады кораблей: лучшие боевые суда проплывают вдоль центральных набережных городов, на которых обычно собираются толпы народа.

Затем на воде и берегу начинаются показательные выступления и праздничные военно-спортивные соревнования: морские пехотинцы, спасатели, бойцы подводного спецназа и представители других флотских профессий показывают зрителям, на что они способны.

Кроме того, в День ВМФ организуются показательные артиллерийские и ракетные стрельбы и демонстрация новейшего оружия, которым оснащен флот.

Также в это время любой желающий может посмотреть, как корабли устроены внутри, ведь многие военные суда проводят в свой праздник дни открытых дверей.

Плюс ко всему принято устраивать праздничные концерты, на которых выступают как морские и военные духовые оркестры, так и популярные российские музыканты.

Как правило, на подобные мероприятия приезжают звезды эстрады, кино и театра, чтобы лично поздравить морских офицеров с праздником.



В День ВМФ, как и в любой другой подобный праздник, принято поздравлять главных виновников торжества. Причем военные моряки и офицеры, обычно получают поздравления, не только от своих близких, но и от высшего руководства страны и представителей местных органов власти.

Кроме того, обязательно организуются встречи ветеранов.

Завершается же торжество, как правило, грандиозным праздничным салютом.



Главный парад ВМФ пройдет в Санкт-Петербурге

В этом году праздник отметят 28 июля, в Санкт-Петербурге состоится парад военных кораблей на Неве.

Он начнется в 10:00, сигналом к нему станет залп из 12 орудий Петропавловской крепости, также прозвучит гимн РФ, а на крейсере «Аврора» поднимут Андреевский флаг. В параде примут участие около 20 кораблей, в том числе малые ракетные, противолодочные, корветы, тральщики, сторожевой корабль «Сочи» и парусные суда «Крузенштерн», «Мир» и «Седов».

Они будут двигаться из Кронштадта и проплывут под Благовещенским, Дворцовым и Троицким мостами под музыку оркестров ВМФ.



В параде примут участие военные самолеты, они пролетят в направлении от Английской набережной к Дворцовому мосту.

Также состоится марш моряков, они пройдут по Адмиралтейскому проспекту к Сенатской площади.



МБУК
Цимлянского района
«Центральная
Межпоселенческая
Библиотека»



ФЛОТУ РОССИИ
СЛАВА!



Информационный буклет
ко Дню Военно – Морского флота

Используемые Интернет-ресурсы:

1. <https://www.kommersant.ru/doc/6850198?ysclid=lz172p6j5a78711584>
2. <https://6arcy.pф/den-vmf-istoriya>

Составитель: Шишкина Е.Г.
библиограф МБУК ЦР «ЦМБ»

Цимлянск
2024